

Cei care nu l-au primit trebuie să-l solicite la CAS

Cardul, obligatoriu de azi

Serviciile medicale vor fi acordate, începând de astăzi, doar cu cardul de sănătate asiguraților cărora le-a fost emis, astfel că persoanele care nu l-au primit trebuie să îl solicite de la casele de asigurări de sănătate de care aparțin, ieri fiind încă neridicate aproximativ 300.000 de carduri.

Începând de azi, cei care au cardul de sănătate emis și au nevoie de un serviciu medical care nu reprezintă o urgență trebuie să meargă la medic cu acest document. Asigurații cărora nu le-a fost emis cardul vor beneficia în continuare de servicii, după ce medicul va vedea în sistem că nu le-a fost eliberat documentul, fără a avea nevoie de adeverință de la casa de asigurări de sănătate de care aparțin. „Atât timp cât cardul este între Imprimerie și Poștă, între Poștă și domiciliu, între Poștă și Casă mi se pare normal ca pacientul să primească serviciile medicale atunci când are nevoie de ele. Îl considerăm card emis în momentul în care cardul a ajuns la cetățean sau cardul, din diverse motive, s-a întors la casa de asigurări”, a explicat președintele Casei Naționale de Asigurări de Sănătate (CNAS), Vasile Ciurchea. Pe de altă parte, sunt carduri de sănătate emise și distribuite prin Poștă care însă nu au ajuns la destinatari întrucât aceștia nu au fost găsiți. Acestea au fost returnate caselor de asigurări, însă titu-



De azi, serviciile medicale vor fi furnizate doar în baza cardului de sănătate

larii nu au mers să le ridice, chiar dacă, în unele cazuri, au primit și sms-uri de atenționare. Acești asigurați nu vor primi servicii medicale din 1 septembrie, în absența cardului. Ieri, la casele de asigurări de sănătate se aflau aproximativ 300.000 de carduri care trebuie ridicate de asigurați. Asigurații care din motive personale sau religioase refuză utilizarea cardului de sănătate vor depune o cerere în scris la casa de asigurări, în care vor menționa motivele refuzului și vor restitui cardul de sănătate, în cazul în care l-au primit. Accesul la servicii medicale se va realiza pentru acești asigurați în baza unei adeverințe de înlocuire a cardului de sănătate cu termen

de valabilitate trei luni. Adeverința nu trebuie să rămână la furnizorul de servicii medicale, ci va fi prezentată ori de câte ori asiguratul solicită un serviciu. Cardul de sănătate se eliberează automat pentru cetățeni la împlinirea vârstei de 18 ani sau la dobândirea calității de asigurat. Cei care nu mai plătesc asigurarea de sănătate, după trei luni, au card, dar nu mai este valid. Furnizorii de servicii medicale trebuie să verifice calitatea de asigurat și situația cardului de sănătate pe site-ul CNAS. Asigurații care au pierdut sau deteriorat cardul trebuie să meargă la casa de asigurări să depună o cerere pentru eliberarea unui duplicat și să plătească 15,5 lei. Dupli-

catul va fi primit de asigurat tot prin Poștă. Președintele CNAS a atras atenția că orice furnizor de servicii medicale care va păstra la el cardul de sănătate al asiguratului și va folosi codul de acces riscă dosar penal. Nimeni nu are voie să păstreze și să utilizeze cardul în locul titularului, a subliniat el.

Totuși, pentru persoanele cu afecțiuni psihice pentru care a fost numit un reprezentant legal de către autoritatea competentă se utilizează cardul acestuia din urmă. Totodată, sunt scutiți de utilizarea cardului deținutii, persoanele aflate în arest preventiv, cât și toți cei internați în spitalele de maximă siguranță, chiar dacă le-a fost eliberat documentul. ■

Vineri, zi cu ghinion

Puși pe furat lemne

Sfârșitul săptămânii trecute a fost unul în care au ieșit la furat hoții de lemne. Vineri, într-o singură zi, au fost înregistrate trei transporturi de lemne, fiind confiscați, în total, 9,3 metri cubi de lemn.

Primul incident s-a înregistrat la ora 14.00, când polițiștii din Borod au depistat pe D.N. 1/H, în Peștiș, un localnic de 38 de ani, în timp ce transporta cu o autoutilitară 2 metri cubi de lemne de foc, specia „fag”.

În urma verificărilor efectuate, s-a constatat că datele menționate în avizul de însoțire a materialului lemnos cu privire la specie nu corespundeau cu realitatea.

O oră mai târziu, pe drumul județean 764/A, în Budureasa, polițiștii din Beiuș au depistat în flagrant un localnic de 40 de ani, în timp ce transporta cu un tractor 3,7 metri cubi de lemne de esență rășinoasă, în valoare de 600 lei, fără aviz de însoțire a mărfii.

Tot vineri, 28 august, la ora 16.30, polițiștii din Ștei, împreună cu cei din Vașcău, au depistat în Cărpinet un localnic de 35 de ani, în timp ce transporta cu căruța 3,6 metri cubi de bușteni de esență „molid”, fără documente justificative.

În toate cele trei cazuri materialul lemnos a fost confiscat, iar cei în cauză sancționați contravențional.

■ V. I.



Controale privind disciplina în construcții și afișajul stradal

Peste 80 de amenzi aplicate de polițiștii locali

În perioada 1 – 27 august a.c., polițiștii locali din cadrul Compartimentului Disciplina în Construcții și Afișaj Stradal au desfășurat pe raza municipiului Oradea activități de verificare și control privind respectarea prevederilor mai multor legi din domeniul disciplinei în construcții și al afișajului stradal.

Polițiștii locali au urmărit modul cum sunt respectate prevederile Legii nr. 50/1991 republicată - privind autorizarea executării lucrărilor de construcții, Legii nr. 185/2013 - privind amplasarea și autorizarea mijloacelor de publicita-

te, HCL nr. 975/2013 - privind aprobarea Regulamentului de organizare și desfășurare a activității de publicitate, reclamă și afișaj în Municipiul Oradea, HCL nr. 837/2012 - privind întreținerea fațadelor imobilelor în Municipiul Oradea, HCL nr. 163/2010 - pentru aprobarea Regulamentului privind organizarea și desfășurarea activităților în zone publice, HCL nr. 792/2004 - privind aprobarea Regulamentului de amplasare a rețelelor/instalațiilor/aparatelor pe fațadele clădirilor din Municipiul Oradea. În urma verificărilor în teren, au fost aplicate 75 de sancțiuni contravenționale în valoare de 58.500 lei, persoanelor fizice sau juri-



dice care au încălcat legislația privind disciplina în construcții și întreținerea fațadelor, și un număr de șapte sancțiuni contravenționale în valoare de 6.500 lei, persoanelor fizice

sau juridice care au încălcat legislația privind afișajul stradal pe raza municipiului Oradea. Pe viitor, polițiștii locali cu atribuții în domeniu vor continua verificările. ■

Liceul Tehnologic „Ioan Bococi” Oradea, jud. Bihor, organizează concurs de recrutare pentru ocuparea pe perioadă determinată a funcției contractuale vacante de:

* **Pedagog școlar - 1 post.**

Relații la tel. 0259/43-15-52.

(2432)

În conformitate cu prevederile art. 7 din Legea nr. 52/2003, privind transparența decizională în administrația publică, republicată, Primarul comunei Sînmartin propune spre dezbateră publică textul complet al proiectului de Strategie de Dezvoltare Locală a Comunei Sînmartin actualizată pentru perioada 2015-2020 însoțită de expunerea de motive a Biroului Investiții din data de 31.08.2015.

Proiectul de Strategie de Dezvoltare Locală a comunei Sînmartin actualizată pentru perioada 2015-2020 a fost publicat în data de 01.09.2015 pe site-ul Primăriei Comunei Sînmartin <http://www.primaria-sinmartin.ro>.

Persoanele interesate, asociațiile de afaceri, alte asociații legal constituite pot trimite în scris propuneri, sugestii sau opinii cu valoare de recomandare, cu privire la proiectul de Strategie de Dezvoltare Locală actualizată pentru perioada 2015-2020, la sediul Primăriei Comunei Sînmartin, sat Sînmartin str. Principală, nr.105, respectiv în format electronic pe adresa de e-mail: primaria.sanmartin@cjbihor.ro până la data de 11.09.2015.

Persoana desemnată să ofere informații cu privire la aceste documente strategice este: d-nul Căprar Ciprian, tel. +40 0259/318.003 sau tel/fax +40 0259/318.003 e-mail: primaria.sanmartin@cjbihor.ro (2433)